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Tom Sackville (Ujedinjeno Kraljevstvo), predsjednik Europske federacije centara za istraživanje i 
informiranje o sektaštvu - FECRIS1 Vijeće Europe akreditiralo je FECRIS koji pokriva 30 nacija kao 
krovno tijelo za zaštitu obitelji od destruktivnih sekti 

 

 

Ujedinjeno Kraljevstvo i destruktivne sekte -- Tridesetogodišnja neodgovornost 
britanske vlade 

 

U Velikoj Britaniji su problemi kultne prirode primijećeni još 1970. Suci i državna ministarstva od tada oštro 
kritiziraju aktivnosti Scijentologije i drugih sekti. Jedno vrijeme je bila zavladala šutnja u službenim i pravnim 
izvorima. Sekte su se razvijale s vrlo malo ograničenja. 

Takvo ponašanje pripisujem uglavnom neodgovornom odnosu državnih službenika u Velikoj Britaniji, posebno 
u uredu Home Office što je ekvivalentno Ministarstvu unutarnjih poslova u drugim zemljama. Iako svjesni da je 
problem pred kojim su se našli vrlo složen i težak, nadležni organi ga nastoje ignorirati smatrajući i savjetujući 
da je cijeli predmet vezan uz pitanje "vjere". Stoga je tobože i neprikladan za vladinu intervenciju. 

Da bi se javno opravdali, isti ljudi imenovali su savjetničko akademsko tijelo INFORM u Londonu. Njega vodi 
dr. Eileen Barker, stručnjakinja za komparativnu religiju. Mnogi anti-kult aktivisti u Velikoj Britaniji i drugdje 
uvjereni su da to tijelo nije niti imalo namjeru kritički tretirati kultne aktivnosti. Naprotiv, INFORM je postao 
važno mjesto potpore i pravne obrane destruktivnih sekti. To tijelo čak sprečava bilo kakvo učinkovito 
djelovanje u smislu pomaganja pogođenim obiteljima. Ono također sprečava i misiju službenih upozorenja 
mladim ljudima o opasnostima koja proizlaze iz kontakata sa sektama. Vjerujem da je dr. Barker štetno utjecala i 
na druge znanstvenike diljem svijeta koji djeluju kao "sektaški zagovornici". 

Zbog nedostatka ispravnog stava središnje britanske politike, zbog izostanka upozorenja ili kazni, sekte su se 
razvijale bez zapreka te infiltrirale u lokalnu samoupravu i druga javna tijela. Također su se infiltrirale u štetne, a 
ponekad kvazi-kriminalne organizacije. Pri tome su uspjele ostvariti porezne i druge povlastice, obično 
rezervirane za religije, dobrotvorne i druge grupe čija je pozitivna djelatnost od javnog interesa. 

Srećom, postoji ipak zraka nade: u novoj britanskoj vladi postoji niz visokih političara koji istinski žele shvatiti 
narav sekti. Stoga je važno iskoristiti te ljude i preko njih lobirati za promjenu politike. 

Iz svega navedenog mogu se izvući važne pouke, koje važe ne samo za Hrvatsku već i za druge zemlje koje su 
pogođene štetnim sektaškim aktivnostima. Stoga poduzmite hitne korake kako se i kod vas ne bi dogodilo ono 
što je zadesilo nas u Velikoj Britaniji.   

                                                 
1  FECRIS-- http://www.fecris.org/ -- Fédération Européenne des Centres de Recherche et d‘Information sur le Sectarisme - 
je međunarodna nevladina organizacija osnovana  1994. u Parizu na temelju francuskog zakona iz 1901.On ima laički pristup u svom 
djelovanju bez obzira na filozofsko, religiozno, politi čko ili ekonomsko opredjeljenje članova. Federacija danas zastupa 54 centra u 30 
zemalja Europe, SAD-a, Latinske Amerike, Izraela i Australije koji istražuju organizacije totalitarnog ustroja, bez obzira jesu li ili nisu 
legalno registrirane. Analizira se kršenje općepriznatih ljudskih prava, kršenje Europske konvencije za slobodu i ljudska prava, Međunarodne 
konvencije za prava djeteta te kršenja europskih i nacionalnih zakona. FECRIS je sudionik u stvaranju temeljnih prava platforme Europske 
unije od  2010. s posebnim savjetodavnim statusom pri Ekonomskom i socijalnom vijeću Ujedinjenih naroda od 2009. te s participativnim 
statusom u Vijeću Europe od  2005. 
 


